Grawitacja zadania
405. W jakiej odległości między Ziemią i Słońcem znajduje się punkt, w którym oddziaływanie Ziemi i Słońca równoważy się?

406.Ile musiałby wynosić okres obrotu kuli ziemskiej wokół  własnej osi, aby ciała na równiku nic nie ważyły?

407.Gdy rakieta znajdowała się na wysokości h = RZ wyłączono silniki. Co wskaże waga sprężynowa gdy położy się na niej ciało o masie 30kg?

408.Czy gęstość, masa i ciężar ciała ulegają zmianie gdy pomiaru dokonujemy na Marsie? Uzasadnij

409.Oblicz siłę grawitacji działającą na masę m umieszczoną w punkcie A i B
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410. Oblicz siłę grawitacji działającą na ciał umieszczone w punkcie A gdy w rogach kwadratu znajdują się masy M. a bok kwadratu ma długość a   



411. Dwie kule metalowe wykonane z tego samego materiału o jednakowych średnicach d=1m umieszczono w odległości l=2m ( między ich środkami ).Wartość siły przyciągania grawitacyjnego działającej na każdą z kul wynosi Fg=2,1(10-3 N.Z jakiego materiału wykonano te kule?

412. Oblicz stosunek n wartości siły grawitacyjnej działającej na ciała umieszczone na Ziemi do wartości siły grawitacyjnej działającej na to ciało umieszczone na Marsie

413.Jak zmieni się siła oddziaływania grawitacyjnego między dwoma  ciałami, jeśli odległość między nimi wzrośnie 3 razy. 

414.Ciężar człowieka na powierzchni Ziemi wynosi 600N. Ile wyniósłby ciężar tego człowieka na planecie o 2 razy większej masie lecz tym samym promieniu?

415. Ile musiałby wynosić okres obrotu kuli ziemskiej wokół własnej osi aby ciała na równiku nic nie ważyły (1h 24min)

416. Oblicz wartość I i II  prędkości kosmicznej na Księżycu 

417. Powtarzając dośw. Cavendisha stwierdzono, że w wyniku oddziaływania grawitacyjnego dwóch małych kul o masach 10g każda z dwiema dużymi kulami o masach 10kg każda cienkie włókno kwarcowe na którym zawieszone są małe kule ulega skręceniu. Mierząc kąt skręcenia tego włókna obliczono wartość momentu skręcającego 3,31.10-10 N.m. Oblicz na tej podstawie wartość stałej grawitacji jeśli długość pręta na którym umocowano małe kule wynosi 0,5m, a odległość między środkami małej i dużej kuli wynosi 0,1m.

418. Oblicz stosunek natężeń pól grawitacyjnych na powierzchni Jowisza i Ziemi. Jowisz ma masę 317,9 razy większą od masy Ziemi i 11,2 raza większy promień (2,53)

419. Oblicz wartość natężenia pola grawitacyjnego na wysokości 900km nad powierzchnią Ziemi (7,53)

420. Ile trwałaby doba ziemska gdyby Ziemia wirowała z taką prędkością by ciała na równiku ważyły o połowę mniej niż na biegunie (119min)

421. Oblicz wysokość nad powierzchnią Ziemi na jakiej wartość natężenia pola grawitacyjnego jest 4 razy mniejsza niż na powierzchni Ziemi (Rz)

422. Wartość prędkości ucieczki z pewnej planetoidy wynosi 100m/s. Oblicz jej gęstość zakładając że jest jednorodną kulą o promieniu 500km (71,6kg/m3)

423. Średnia odległość Jowisza od Słońca jest 5,2 raza większa od średniej odległości Ziemi od Słońca. Oblicz długość roku na Jowiszu (4328)

424. Narysuj wykres zależności siły grawitacji od odległości uwzględniając rozmiar źródła

425. Po dwóch współśrodkowych orbitach o promieniach r1<r2 poruszają się dwa satelity geostacjonarne. Porównaj prędkości liniowe satelitów

426. Pewna gwiazda o stałej masie uległa takiemu skurczeniu że jej promień zmalał 2 razy. Jak zmieniła się gęstość gwiazdy i przyspieszenie grawitacyjne przy jej powierzchni

427. W wierzchołkach trójkąta równobocznego o boku a znajdują się 3 kule o masach M. Oblicz natężenie pola grawitacyjnego w punkcie przecięcia wysokości tego trójkąta

428. Oblicz stosunek energii kinetycznej satelity znajdującego się na orbicie kołowej do jego energii potencjalnej (-1/2)

429. Narysuj wykres zależności wypadkowego natężenia pola grawitacyjnego wytworzonego przez Ziemię i Księżyc w zależności od odległości od Ziemi

430. Jaką masę należy umieścić w punkcie A aby pozostała ona nieruchoma
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